

布局未来出行 发布《台州宣言》 “书福公开课”干货满满



杨吟文

如何践行以科技创新发展新质生产力；如何构建未来人才培养体系……刚刚完成吉利星座第三轨卫星发射的吉利汽车，以全品牌全阵列的宏大规模登陆起源地台州，在家乡提交了“吉利答卷”，为制造业提振信心打下坚实一锤。

2024台州车展，吉利控股集团携旗下吉利、领克、极氪、沃尔沃、极星、远程以及商业航天企业时空道宇等，组成强大产品与技术阵容亮相，展示吉利在新能源和智能化转型的重要成果，以天地一体化的智能科技生态，打造未来出行新场景。

展会现场，一堂“书福公开课”，在吉利控股集团董事长李书福和现场几十位浙江汽车职业技术学院的学子之间，展开了两代汽车人

之间关于梦想、使命和传承的话题探讨。

“汽车工业是人才密集、技术密集、资本密集、产业链超长且高度全球化的产业，吉利汽车梦源自于台州，当初的台州不具备这些条件，怎么办？没有条件创造条件，没有人才培养人才，我们胸怀理想，认准方向，积跬步以至千里。”李书福动情回忆。

怀揣梦想，他勇敢上车，30年的圆梦之路有曲折，但更多的是收获。今年1—8月，吉利控股集团实现累计销量201万辆，同比增长21.6%，新能源销量82.4万辆，同比增长48.5%，在全球汽车集团中处于领先地位。

坚定推动智能新能源转型让吉利集团后劲十足。近10年来累计研发投入超2000亿元，在全球设立超10个研发和造型中心，在汽车安全、新能源科技、人机交互、智能驾驶、车载芯片、低轨卫星等前沿技术领域，做了大量投入和探索，持续构建天地一体的智能科技生态，培育发展新质生产力。

作为此次台州车展的重要亮点，吉利控股旗下商业航天企业时空道宇展台吸引了众多学子目光。吉利正在构建服务于未来出行生态的低轨卫星星座：有着“中国星链”之称的吉利未来出行星座，正是由时空道宇自主建设运营。9月6日，吉利未来出行星座第三轨道面以一箭十星方式成功发射入轨。目前在轨卫星达到30颗。“等到三期规划完成，将实现

5676颗多媒体卫星。”李书福介绍说。

为什么抢先布局商业航空领域？李书福的回答是“使命与梦想”。商业航天作为“新增长引擎”，今年首次被写入政府工作报告。未来出行星座有望取代能耗高的地面基站，通过低成本高可靠的卫星应用服务，不断夯实智能出行底层架构。

台州是吉利梦想启航的地方，也是吉利教育的发源地。

“人才是企业创新的核心驱动力。”李书福说。吉利汽车重视人才培养，积极投身教育事业，坚持产教融合，探索构建内生型人才培养体系，累计开办了10所院校，培养毕业生近20万人，推动了教育链、人才链与产业链、创新链的有机衔接。

吉利脱胎于台州，并从台州走向世界。作

为链主企业，吉利的“领头羊”效应无可比拟。在台州，吉利已经形成了高端化产业集群，布局了全球领先的制造基地及各类零部件企业集群，有效带动了上下游产业链集聚效应，促进了区域经济发展。

李书福表示，台州历届市委、市政府对汽车产业的发展倾注了大量心血，经过多年发展，台州汽车制造已经形成了结构相对完整的产业体系，“台州汽车王国梦”正在加快实现。吉利见证了台州这片热土的无限生机和蓬勃活力。

当前全球经济、行业竞争格局都发生了重大变化。“书福公开课”上，李书福正式发布《台州宣言》。突出战略聚焦、战略整合、战略协同、战略稳健、战略人才五个重点，标志着吉利汽车就此进入战略转型新阶段，从战略扩张，调整为确保实现战略聚焦，推动战略稳健，稳中求进。



(图片由吉利汽车提供)

沃尔沃汽车明星阵容闪亮集结首届台州车展

雪婷 文/图

2024台州车展，北欧豪华品牌沃尔沃汽车携纯电车型EM90、插混家族等车型亮相，为车



迷朋友奉上了一场斯塔的纳维亚美学盛宴。

作为一款北欧超豪华纯电MPV，沃尔沃EM90秉承沃尔沃汽车的品牌理念、价值观及深厚的历史传承，在安全健康、豪华设计、空间

舒适性等方面具备独特的优势，契合新时代消费者的需求。

安全层面，沃尔沃EM90传承沃尔沃汽车近百年的安全积淀，首次采用双A柱设计，实现了车辆安全和造型设计的完美平衡。三角形双A柱采用屈服强度高达2000兆帕的硼钢，不仅增强了车辆防撞能力，也提高了车内前排人员的视野通透性；设计层面，为了给新时代消费者带来极致的豪华体验，沃尔沃汽车不计成本严选FSC认证昂贵实木，历经11道真木工序、14道喷漆工序，成就透光真木饰板；同时搭载音乐殿堂级别宝华韦健音响系统，拥有同级领先21个扬声器，2460W高性能输出功率。头枕扬声器位于一排座椅头枕后部，面向二排贵宾，为其带来超凡的黄金听音体验。专家级调音师团队“金耳朵”听音小组对音响进行精心调音，致力于为用户打造无与伦比的沉浸式听觉盛宴；此外，沃尔沃EM90从用户场景出发，在续航里程、补能方式、三电系统等方面提供了出色的产品体验和

无忧的用车服务，让新时代人群享受纯电豪华MPV各项优势体验的同时，更获得了价值观和精神上的认同。

沃尔沃插混家族作为集品牌技术之大成车型，不仅是更环保的新能源车型，还是拥有出色性能的豪华旗舰。凭借超长续航、超强性能及超级安全等优势，沃尔沃插混家族全面拓宽了用户的出行边界。

基于原生电气化架构打造，沃尔沃插混家族采用电池中置的布局，实现了多重电池结构保护，无惧风险时刻安心；拥有同级别中少有的P1+P4双电机架构，能够实现强劲的四轮驱动及精准的前后动力分配，赋予每一段旅途极致驾驶乐趣；配合高功率发动机，动力输出达到前所未有的高度，最大功率455马力，百公里加速4.7秒，造就媲美跑车的卓越性能；此外，高效电池组与大容量油箱设计的加持，在满油满电情况下，综合续航可轻松超越1000公里，无论城市穿梭还是长途旅行，都能从容应对，给旅途满满安全感。

吉利银河E5:上市45天交付达2万辆

璐瑶 文/图

近日，第2万台吉利银河E5在台州车展“吉利形象馆”完成交付。吉利控股集团董事长李书福亲手为吉利银河E5第2万名车主交付钥匙。吉利银河E5上市45天即达成2万辆交付新成就，再次刷新“银河速度”。目前，吉利银河E5的订单量还在持续高速增长，势能强劲，将助推吉利银河驶入发展“快车道”。

台州作为李书福创业、吉利造车“梦开始的地方”，为吉利在成长为全球化汽车集团的进程中，提供了坚定的信任和支持。据统计，台州是目前银河E5销售状况最好的城市之一，为银河E5积累口碑和构筑基本盘市场，输出强大的动能。此次李书福在台州亲手为第2万名银河E5用户交车，就是以极大的尊重、

诚意和美好的产品，对“家乡人”进行回馈和感恩。

吉利银河E5作为吉利基于最新电动化、智能化体系力打造的高价值智能精品车，凭借GEA全球智能新能源架构、银河11合1智能电驱、神盾短刀电池、“魔方”热管理系统和银河Flyme Auto车机系统等技术突破，打造“安全、空间、驾控、能耗、智能”5个方面的领先优势，满足全球A级纯电SUV用户的全部期待。不久前，吉利银河E5在2024 EVA法兰克福电动汽车博览会上正式亮相，赢得海外汽车业界人士的高度好评，也印证其已具备打开全球市场的硬实力。

面对持续火热的订单需求，吉利贵阳制造基地及时对供应链以及生产线进行了扩产升级，在9月已完成产能提升改造计划，预计10月可全面满足交付的需求。

随着吉利银河E5销量逐步增长，口碑逐渐夯实，将为吉利新能源发展注入新的动力。吉利银河发布15个月总销量突破20.8万辆，

已构建起“电混+纯电”“轿车+SUV”的产品矩阵，并将布局迈向全球主流新能源汽车市场，为全球用户带来高价值新选。

